



缓解周边小区停车难,海曙欧尚“错时停车”方案拟定 晚8点半到次日9点居民停车收费5元 距超市最近的两个小区居民可先行预约停车证

□记者 徐叶 通讯员 石奇峰 张立

据统计,海曙西门街道9个老小区共有私家车1710辆,由于周边停车位少,车位缺口1000多个。随着停车位供需矛盾日益突出,海曙交警就想到向停车资源相对丰富的欧尚超市“借车位”来缓解。本报上月下旬对此作过连续报道。

经过居民问卷调查和长时间的细节沟通,昨天海曙欧尚超市“错时停车”初步方案出炉,参与座谈会的各方代表对方案可行性进行了现场讨论。

一次问卷调查两次座谈,拟出初步方案

9个小区1000多辆私家车没有车位,基本上停在主干道两侧、人行道等区域,很多时候都会堵住消防通道,并对其他车辆出入造成视线影响。而交警方面,每天要从该片区接到30多个“挪车”报警电话。

停车难有目共睹,随意违停又会造成大量的安全隐患。所以前期的问卷调查显示,大部分居民都觉得小区停车非常困难,尤其是晚上8点半之后,几乎连“见缝插针”的机会都没有了。所以,高达六成的受访居民明确表示,如果欧尚超市停车场能实施“错时停车”,自己愿意前往停车。同时,大部分居民还支持超市停车场收费,并对那些不遵守“错时停车”有关规定的车辆采取一定的处罚措施。

6月3日,由海曙交警大队牵头,市区两级治堵办、海曙欧尚超市、相关街道社区以及居民代表一道,就“错时停车”方案进行细节探讨。

昨天下午,相关代表在新芝社区召开了第二次座谈会,对即将实施的方案做进一步讨论。距离欧尚超市最近的西河花园小区、人丰小区,将最先向居民开放“错时停车”预约登记。

新版“错时停车”更尊重经济规律

据了解,海曙欧尚超市停车场大约有400个停车位,停车场与超市几乎同步运营,晚上10点半至早上7点半,社会车辆禁止出入停车场。海曙交警经过前期调查发现,该停车场夜间停放的车辆比较少,停车资源主要是满足购物车辆停车需求。

经沟通,海曙欧尚超市方面也认为缓解“停车难”是企业承担社会责任的一种表现,但安全与管理方面的问题不容忽视,而且“错时停车”的可持续发展是多赢的重要基础。

昨天下午座谈会上公布的海曙欧尚超市“错时停车”方案,非常尊重经济规律,也得到了在场代表的认可。

据了解,初步方案的停车时段为晚上8点30分到次日上午9点,其间收费暂定为5元。停车场关闭时间也相应缩短,开放时间延长至晚上12点,早上6点就开门。延长的开放时间内,超市方面都会安排管理人员值班。但是如果居民车辆提早进入停车场或者延迟将车提走,超市方面将按照常规收费标准,对车主收取额外的停车费用。

“老小区停车一个晚上要4元,周边经营性的停车场收费则要十几元,5元收费还是比较能接受的。”西河花园小区居民表示,欧尚超市停车场与小区距离比较近,居民停车还算方便。而且调整开放时间后,到这里停车对接送孩子和上下班都不会造成影响,是一个比较理想的备选停车方案。

来自人丰小区的居民则表示,停车收费很正常,停在正规的停车场内肯定比随意违停让人安心。而正因为是收费的,也会提供相应的管理服务,比免费停车会更有秩序。

据记者了解,2011年我市有多个地方曾经实施过“错时停车”措施,但因为不收费等原因,后续出现了很多问题,最终“名存实亡”。所以此次推出的新版“错时停车”方案强调了“适当收费”的概念。

今起首批两个小区的居民可预约停车证

据介绍,初步方案除了暂定了停车场开放时间和收费标准外,对停车安全方面也做了一些简单的约定。比如,超市方面将对停车场内部分停车位实施醒目标记,并尽量确保监控摄像头覆盖,建议“错时停车”的车主尽量将车停放到这些车位上,以便发生刮擦等意外时方便调看监控视频。

为了确保“错时停车”方案顺利实施,同时兼顾各方利益,海曙交警表示将配套实施停车证制度,办理了专门停车证的车主才能享受“错时停车”措施的相关优惠。根据“停车证”,车主还能加入指定的微信群,届时,相关部门将及时发布各类与停车有关的信息。当然,“停车证”对车主的停车行为也会有一定的限制,比如对持有“停车证”的车主,第一次出现违约状况的,相关部门将对车主提出警告,第二次再违反,就有可能无法享受优惠政策了。

据记者了解,为了让多项措施实施得更为有序,首批居民停车证办理会先从西河花园小区和人丰小区开始。从今天起,有意向到海曙欧尚超市停车的居民,可前往或者致电社区居委会、小区物业进行报名,预约“错时停车”措施的专用停车证。

而在正式发证时,双方会签署一份停车合约,合约详细阐述了参与“错时停车”各方的权利义务,为居民和超市提供一种更可靠的约束。

同时,为了更妥善地处理可能出现的纠纷矛盾,还将临时成立一个协调机构,由交警、超市、业委会、物业、居委会等派人加入,并由市区两级治堵办指导工作。“正式实施时,应该会暴露出更多的问题,协调机构一旦设立,就能第一时间做出有效调整,适应实际需要。”海曙交警大队石警官说,随着老小区雨污分流工程的推进,该片区9个小区的停车位可能会日益紧张,所以希望小区居民能给予更多支持和理解,共同摸索停车新出路。



昨晚8点半以后,欧尚停车场里剩余车位不少。 记者 龚国荣 摄

金門高粱酒

全門酒廠 金門高粱酒

全門酒廠擁有金門海島得天獨厚的製酒條件,恪守純樸固態發酵造工藝,所生產的金門高粱酒經花崗岩洞窖藏後,晶瑩剔透,醇厚之口感在臺灣白酒市場占有率高達八成,現正面向全国誠招經銷商。

2015年浙江寧波台灣名品博覽會
國際會展中心2號館 2112號展位 歡迎蒞臨品鑒

www.kkl.net.cn
0592-5594848